

十九大新闻中心举行集体采访

强军兴军迈出坚定步伐

本报北京10月22日电(记者张天培)22日,在十九大新闻中心举办的第七场集体采访活动中,军委国际军事合作办公室参谋刘芳,陆军第74集团军某合成旅两栖装甲突击车车队长王锐,空军航空兵某团团长刘锐,国防科技大学电子科学学院教授王飞雪4位十九大代表,围绕“中国特色强军之路迈出坚定步伐”这一主题,接受中外媒体采访。

中国军队的“朋友圈”越来越大

“5年来,中国军队和其他各行各业一样,在发展和建设方面取得了历史性的成就。”刘芳分享了她对“强军兴军开创新局面”的感受和理解。第一,中国军队的“朋友圈”越来越大:一个全方位的国际军事合作新格局已经逐渐建立。第二,和外国军队之间的相互了解和互信不断加深,“目前我国已与28个国家和国际组织建立了防务战略磋商机制,借由这些高端对话平台,加强了战略互信,促进了政策沟通”。第三,国际军事合作的内容和形式越来越丰富。比如军舰互访、双边和多边的联演联训、人员培训合作、装备技术交流,等等。第四,我们在进行国际军事交流过程中越来越注重双向。第五,中国军队的大国担当体现得越来越明显。第六,中国军队发出的声音越来越响亮。“通过国防部新闻发言人团队,讲好中国军队故事,传递中国军队声音,把我们的军队和外界、和民众拉得更近了”。

中国军队在联合国维和行动中发挥了积极作用。刘芳告诉记者,中国军队始终积极参与和支持联合国维和事业,“中国是联合国安理会五个常任理事国中最大的出兵国,同时也是最主要的出资国之一。在多年的实践中,我们已经累计派出了3.6万人次的维和军事人员,其中13位维和人员牺牲了生命。上个月,我们刚刚完成了8000人规模维和待命部队在联合国的注册工作。”

面向未来战争,提升战斗力

未来战争对军人的素质提出了更高要求。在回答训练中是如何有针对性地提升战斗力时,王锐说,“建设世界一流的军队,最关键的就是人才。我们部队对人才的培养,不仅靠引进,还有组织的关心、领导的帮助。”王锐讲述了自己的亲身经历,“我是一名来自基层的战士,训练是部队的传统项目,按照规定,我们要背三四十斤的背囊,走七八十公里路。拉练结束,新兵的脚长了一个个大血泡,连长、排长、班长一手拿着打火机,一手拿着针,帮我们挑血泡。当时战友们都感动得流下了眼泪。这体现了我们人民军队多年来的优良传统。”

王飞雪认为,对于军队人才培养,首先,要把个人的兴趣爱好、梦想、追求和国家、军队的重大需求结合起来;第二,要敢于创新,具有强烈的责任心和使命感。创新一定会面临很多挑战,特别是面向明天、面向未来,很多方面无法仿造和学习;第三,要善于创新。作为科研工作者,要采用好的方法,掌握新的知识;第四,要依靠团队。“国防科技研究难度比较大、规模比较大、时间跨度也比较大,要想真正解决聚焦实战所面临的诸多挑战,不可能仅仅靠一个人完成。”王飞雪告诉记者。

军队正风肃纪,风气向上向好

刘锐介绍,军队这5年来的辉煌成就,跟优良作风是完全分不开的。“我们军队战斗力的成长、作风纪律愈发严明,相信大家跟军人的接触过程中也深有体会。”

作为一名来自基层的战士,王锐说,“十八大以来,党中央狠抓正风肃纪,处理了一大批像郭伯雄、徐才厚、谷俊山一样的高级领导干部,确实是大快人心。”党中央提出的“老虎”“苍蝇”一起打,对基层部队的风气建设非常重要。“现在基层部队风清气正、越来越好,正是一个干事创业的好时候。”一些涉及基层战士切身利益的事,比如士官选举、立功受奖、考学提干等,现在全部公开透明、公平公正,考核重视能力、重视成绩。

推进国防和军队现代化

十九大报告中指出,力争到2035年基本实现国防和军队现代化,到本世纪中叶把人民军队全面建成世界一流军队。如何才能做到?

军队是要准备打仗的,一切工作都必须坚持战斗力标准,向能打仗、打胜仗聚焦。刘锐介绍:“十八大以来,我们团的军事训练工作抓得最紧的就是战斗力标准,练得最多的就是实战化训练。我们充分利用现在常态化的南海战巡、远海远洋训练,组织各种不同机型与海军联演联训。通过这些训练,我们的实战能力和联合作战能力得到了很大的提升。今后我们在实战化训练上还要加大宽度、深度、广度,真正做到习主席说的,能打仗、打胜仗。”

在回答有关科技兴军的问题时,王飞雪说,以北斗卫星导航系统为例,尽管取得了长足进步,但还没有实现全球覆盖。随着信息化社会的快速演进,新的需求层出不穷,未来万物互联、工业智能化,都对定位和时间精度提出了更高要求。党的十九大数据中提出满足人民美好生活的需要。新的生活方式离不开信息化的支撑,离不开时间和位置的高精度服务。作为国防科技工作者,大家信心很足,但任务艰巨,还需继续努力。

十九大记者招待会介绍保障改善民生情况

人民更有获得感幸福感

本报北京10月22日电(记者赵贝佳)22日上午,十九大新闻中心举行第五场记者招待会,邀请教育部党组书记、部长陈宝生,民政部党组书记、部长黄树贤,人力资源和社会保障部党组书记、部长尹蔚民,住房和城乡建设部党组书记、部长王蒙徽,国家卫生计生委党组书记、主任李斌,就“满足人民新期待,保障改善民生”这一主题介绍了有关情况,并回答了记者提问。

教育新体制 四梁八柱已搭建

5年来,我国教育投入突破3万亿元大关,教育投入占国内生产总值的比重保持在4%;学校互联网接入率由20%以上提升到90%以上;教育系统取得重大科研成果获国家三大奖的比例稳定在2/3以上;对农村贫困地区、少数民族地区的投入得到加强,没有一个孩子因家庭经济困难而辍学的目标基本实现;80%以上的农民工随迁子女在流入地公办学校就学……

如今,一批标志性引领性的教育改革方案已出台,教育新体制的四梁八柱搭建了起来,并不意味着教育已经能完全满足人民的需求。陈宝生表示,接下来会送出一连串政策“红包”——到2020年,学前教育阶段幼儿园毛入园率达到85%,普惠性幼儿园占幼儿园总量的80%以上;义务教育阶段完全消除大班额,化解好学校减负、校外增负的问题;高中阶段毛入学率90%以上,高等教育毛入学率达50%。

社会救助 与扶贫攻坚有效衔接

黄树贤介绍了民生兜底保障工程:一是社会救助兜底保障作用有效发挥,城市低保标准和农村低保标准分别增长59%和97%,近6000万低保人员和特困群众的基本生活得到有效保障。二是自然灾害应对高效有序,国家启动自然灾害救灾应急响应117次,救助受灾群众3.5亿人次。三是养老服务业加快发展,现在全国注册登记的养老机构达2.8万多家,养老床位近700万张。四是社会福利和儿童保护制度更健全。五是军人抚恤优待水平连年提升。六是慈善和志愿服务事业蓬勃发展。

黄树贤表示,下一步,我们将继续在完善制度、加强管理、提高水平上下功夫,做好社会救助与扶贫攻坚的有效衔接,保障好困难群众的基本生活。

基本养老保险 尽快实现全国统筹

5年来,就业形势保持总体稳定。城镇新增就业年均1300万以上,创造了超过6500万就业



图为陕西省安康市汉滨区双龙镇杜坝村村的五四小学附幼,小朋友们在操场上做游戏。新华社记者 邵瑞摄



图为福建省福州市鼓楼区地税局工作人员为纳税人办理社会保险费申报。新华社记者 宋伟摄



图为安徽巢湖市市民蔡青和家人展示抽到的公租房选房顺序号。马建成摄(人民视觉)



(右)为居民测量血压。新华社记者 朱旭东摄

外国政党政要和组织祝贺中共十九大召开

据新华社北京10月22日电 在中国共产党第十九次全国代表大会召开之际,一些外国政党政要和组织近日纷纷致电或致函表示热烈祝贺。

纳米比亚组党主席、总统根哥布在贺函中表示,中国经济持续发展,为世界上包括纳米比亚在内的广大发展中国家提供了可资借鉴的发展模式。

孟加拉国民族主义党主席、前政府总理卡莉达·齐亚在贺函中表示,中共十九大召开后,中国共产党将带领中国取得更大成功,为推进中国现代化社会建设、构建和谐世界开创新局面。

挪威工党主席斯特勒在贺函中表示,中国在当今时代取得了令人瞩目的经济社会发展成就。挪方期待中国有效应对气候变化等全球性挑战,推动多边合作与自由贸易,收获丰硕成果。

发来贺电或者贺函的还有:孟加拉国民族党主席、前总统艾尔沙德;哥斯达黎加公民行动党主席冈萨雷斯;墨西哥国家行动党主席安娜利亚;法国共和党总书记阿夸耶;哥伦比亚民族团结社会党总书记乌斯卡特吉;哥伦比亚激进变革党总书记科尔多瓦;南非全国公民组织主席理查德·姆达肯;法国前总理德维尔潘;乌克兰乌中协会荣誉会长、首任总统克拉夫丘克;拉美政坛常设大会主席皮查多;印度尼西亚专业集团党主席、国会议长诺凡托;缅甸联邦巩固与发展党主席吴丹奈;缅甸民族团结党中

央执行委员会;菲律宾国民党主席、参议员维拉;菲律宾民族主义人民联盟主席科胡昂科;日本民进党党首前原诚司;日本共产党中央委员会;印度尼西亚大印行动党主席普拉博沃;黎巴嫩叙利亚社会民族党主席、政府议会事务国务部长甘苏;黎巴嫩社会进步党主席琼布拉特;解放巴勒斯坦人民阵线政治局;解放巴勒斯坦民主阵线中央委员会;毛里塔尼亚进步力量联盟主席穆萨德;阿根廷激进公民联盟全国代表大会主席萨比亚;匈牙利工人党;立陶宛社会民主党主席帕卢茨卡斯;黑山民主黑山党主席贝契奇;波兰社会党主席古尔斯基;英国工人党主席梁辛尼;亚美尼亚联合进步共产党主席萨法良;巴西共产党中央委员会;智利共产党中央委员会;智利争取民主党主席纳瓦雷特;乌拉圭人民参与运动全国领导委员会;乌拉圭白党主席埃韦尔、第一书记阿希蒙;玻利维亚社会民主运动主席科斯塔斯;瓦努阿图绿党联盟主席、议会第二副议长卡罗;伊朗伊斯兰联合党总书记哈比比;孟加拉国工人党总书记巴德沙;约旦共产党总书记法拉杰;黎巴嫩劳工党总书记扎希尔·卡提卜;黎巴嫩共产党总书记汉纳·加里卜;巴勒斯坦人民斗争阵线总书记马吉达拉尼;巴勒斯坦全国倡议党总书记穆斯塔法;巴勒斯坦人民党总书记萨利希;叙利亚统一叙利亚共产党总书记尼穆尔;刚果(金)争取重建与民主人民党总书记莫瓦;法国社会党全国书记处书

记布劳;摩洛哥真实性与现代党总书记贝勒库什;哥伦比亚自由党总书记桑切斯;玻利维亚共产党第一书记门多萨;国际书记多米奇;澳大利亚共产党总书记布雷顿;拉美政坛常设大会副主席阿吉拉尔、执行副总书记瓦哈尔;瓦努阿图温和党联盟副主席、议会反对党领袖卡萨考;巴勒斯坦民主阵线副总书记拉法特;马来西亚沙捞越土著保守党秘书长伦迪·阿纳;印度尼西亚民族觉醒党秘书长卡迪尔;哥斯达黎加广泛阵线国际关系书记穆里略;德国左翼党国际部部长君特;巴布亚新几内亚国民联盟党议员纳古利;法国共和党前副主席、前部长马里亚尼;世界和平理事会主席戈梅斯;亚非人民团结组织秘书长埃萨姆·什阿;日本继承和发展村山首相谈话会理事长藤田高景;日本中国友好协会会长大村新一郎;日本NPO法人世界理事长中田选;日本经济团体联合会会长榊原定征;印度全印和平与团结组织;斯里兰卡中国协会副会长吉尼斯·德·席尔瓦;尼泊尔柯伊拉腊基金会主席苏加塔·柯伊拉腊;埃塞俄比亚埃中友好协会协调员格赛普;赞比亚南部非洲建设性解决争端中心董事会主席穆纳卢拉;坦桑尼亚对话与治理中心全国主任维尼斯·马塞博;俄罗斯国际和平与和睦联合会主席卡梅沙诺夫;欧洲议会议员、欧中“一带一路”文化与旅游发展委员会主席乌伊海伊·伊什特万;美国东西方研究所所长芒特;美国对外政策理事会会长裴贺里。

为『青年强则国家强』努力

本报北京10月22日电(记者赵婀娜)10月18日,中国共产党第十九次全国代表大会在人民大会堂开幕。一大早,在清华大学团委会议室内,近百名师生聚在一起等待收看开幕会的直播。当习近平总书记讲到“青年兴则国家兴,青年强则国家强”时,学生们用热切的眼神和热烈持久的掌声,表达了内心的激动与共鸣。

10月19日晚,清华大学公共管理学院报告厅内,200多名师生聚集一堂,聆听清华大学国情研究院院长、公管学院教授胡鞍钢第一时间与大家分享的十九大报告学习体会和精彩解读。

20日下午,河南林县红旗渠,由清华大学机关党委组织的“党支部书记主题社会实践”正在进行。20多名党支部书记走在蜿蜒在太行山腰的“人工天河”旁,边感悟“自力更生、艰苦创业、团结协作、无私奉献”的红旗渠精神,边讨论总书记发出的“不忘初心、牢记使命”号召。

几天来,清华师生通过党团支部学习、座谈会、文艺演出等形式,自觉学习和践行十九大报告精神。致公党北京市委副主委、水利水电工程系教授安雪晖认为,作为民主党派成员,我更加坚定了不忘合作初心、继续携手前行的政治信念,将更加积极参与到实现社会主义现代化和中华民族伟大复兴的事业中。

“总书记在报告中指出要优先发展教育事业,从中可以看出教育事业在中华民族伟大复兴征程中的重要性。当代年轻人是未来的希望,我们更应脚踏实地,奋力前行,为实现中华民族伟大复兴中国梦而不断努力。”环境学院2014级本科藏族学生洛嘎说。

“我们要把握历史机遇,肩负伟大的历史责任,用自己的实际行动将个人梦和中国梦相结合,努力建设世界一流大学,为中华民族的伟大复兴贡献自己的力量。”这是师生们共同的心声。

清华师生学习十九大精神